
Kurzprotokoll über die Sitzung des Gemeinderates vom 8. März 2012 
 
Bebauungsplan Nr. 35 „Erweiterung der Biogasanlage Fronberg“ und 17. Fortschreibung des 
Flächennutzungsplanes – Ergebnis der frühzeitigen Bürgerbeteiligung und der Anhörung der 
Fachbehörden 
 

Die Stellungnahmen der Behörden zu den beiden Bauleitplänen werden von den Gemeinderatsmitgliedern 
beraten. Da keine generellen Einwendungen erhoben werden, beschließt der Gemeinderat, dass der 
nächste Verfahrensschritt „Öffentliche Auslegung“ durchgeführt werden soll. 
 
Ortsabrundungssatzung „Wendsdorfer Straße“ – Ergebnis der frühzeitigen Bürgerbeteiligung und 
der Anhörung der Fachbehörden 
 

Die Einwendung aus der Bürgerschaft und die Stellungnahmen der Behörden zur Ortsabrundungssatzung 
werden vom Gemeinderat beraten. Da die rechtlichen Bedingungen durch die Ortsabrundungssatzung, 
auch im Hinblick auf den Immissionsschutz, eingehalten werden, stellt der Gemeinderat fest, dass der 
nächste Verfahrensschritt „Öffentliche Auslegung“ durchgeführt werden soll. 
 
Ortsabrundungssatzung „Hans-Enßner-Straße“ – Ergebnis der frühzeitigen Bürgerbeteiligung und 
der Anhörung der Fachbehörden 
 

Die Stellungnahmen der Behörden zur Ortsabrundungssatzung werden vom Gemeinderat beraten. Da 
keine grundsätzlichen Einwendungen vorgetragen werden, stellt der Gemeinderat fest, dass der nächste 
Verfahrensschritt „Öffentliche Auslegung“ durchgeführt werden soll. 
 
Ortsgestaltungssatzung – Zeitplan 
 

Die Regierung von Mittelfranken hat der Gemeinde dringend angeraten, dass für den Ortskern 
Großhabersdorf eine Ortsgestaltungssatzung erlassen wird. Mit dieser Satzung soll geregelt werden, dass 
Neu- und Umbauten den Zielsetzungen der Städtebauförderung entsprechen und der Charakter eines 
fränkischen Dorfes erhalten wird. Der Gemeinderat beschließt, dass für die Erstellung der Satzung ein 
Honorarangebot der Arbeitsgemeinschaft Stadt & Land, Herrn Dipl.- Ing. Matthias Rühl, Neustadt/Aisch, 
eingeholt werden soll. Weiterhin wird der von der Verwaltung vorgeschlagene Zeitplan zur Kenntnis 
genommen. 
 
EDV-Anlage - Systembetreuungsvertrag 
 

Der Gemeinderat wird unterrichtet, dass die Fa. WOLF TELCOM für den neuen Server einen 
Betreuungsvertrag angeboten hat. Es wird festgestellt, dass kein Vertrag abgeschlossen werden soll. 
 
Straßenunterhalt – Sanierung von Kanalschächten 
 

Der Auftrag zur Anpassung von mehreren Kanalschächten an den Straßenverlauf im Gemeindegebiet 
wird an die Fa. Vienna, Hargesheim, vergeben, da sie das günstigste Angebot abgegeben hat. 
 
Kiosk am Freibad – Vergabe der Garten- und Landschaftsbauarbeiten 
 

Der Auftrag für die Garten- und Landschaftsbauarbeiten im Bereich des Biergartens am Naturbad wird 
aufgrund des Angebotes vom 13.10.2011 an die Fa. Scheuber, Großhabersdorf, erteilt. Im Auftrag sind 
nicht enthalten die Entfernung des Maschendrahtzaunes, der Hecken und des Pflasters am Ein-
gangsbereich, der Abtransport des Erdmaterials, das Liefern und Setzen eines Maschendrahtzaunes, sowie 
Lieferung der Pflanzen und deren Pflanzung. Diese Arbeiten werden durch den gemeindlichen Bauhof 
ausgeführt. 
 
Schulbusverkehr – Fahrpreiserhöhung 
 

Der Gemeinderat stimmt der Preisanpassung der Firma Kuhlmann bei der Schülerbeförderung auf Grund 
der gestiegenen Kosten um 8 % zum Schuljahr 2012 / 2013 zu. 


